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#ECO LIFE STYLE 
це актуально!

GreenPost – інформаційно-аналітичне видання, 
метою якого є популяризація й розвиток еко-
культури, законодавчих та функціональних 

норм екології України

Вода йде — зникають озера, життя, рівновага. Світ втрачає свої природні дзеркала
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ЧОМУ ЗНИКАЮТЬ ОЗЕРА: 
РОЛЬ ЗМІНИ КЛІМАТУ ТА 
ЛЮДСЬКОГО ВТРУЧАННЯ
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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«ДЕНЬ ПОЛЯ PFT FIELD: КЕРУВАННЯ ВОЛОГОЮ В УМОВАХ ПОСУХИ»

Коли: 04 липня 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Сичавка, Одеська область, ПП «Южне»

Про захід: День поля PFT Field: «Керування вологою в умовах посухи» — це відкрита подія для аграріїв, які працюють в умовах нестачі вологи. 
Захід організовує компанія AgriLab, і він відбудеться безпосередньо в реальних польових умовах Півдня України. Учасники матимуть можливість 
побачити в дії ефективні агротехнології, що дозволяють досягати результату навіть у складних кліматичних умовах. Це можливість не лише побачити 
рішення, а й поспілкуватися з експертами, поставити запитання та отримати практичні поради.

Мета заходу: Основна мета — продемонструвати практичні рішення для збереження вологи, адаптовані системи обробітку ґрунту, ефективні 
стратегії живлення та сівозміни. Захід покликаний надати аграріям конкретні інструменти для підвищення ефективності виробництва в умовах 
посухи та адаптації до змін клімату. Ми прагнемо показати, що навіть за мінімальної кількості вологи можна працювати ефективно — якщо обрати 
правильний підхід.

З приводу реєстрації: +380674654909, sales@agrilab.com.ua

День поля
04.07

«PROCHEESE AWARDS 2025»

Коли: 27 - 28 вересня 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Київ, вулиця Лаврська, 10-12, Мистецький арсенал

Про захід: У Києві вдруге відбудеться ProCheese Awards 2025 — національний конкурс сиру і чизмонгерів та фестиваль сирного мистецтва. Це 
унікальна подія, що поєднує професійні конкурси, освітні активності та святкову атмосферу для всіх поціновувачів сиру. ProCheese Awards — це простір 
для діалогу зі споживачами, професійного нетворкінгу та розвитку сирної культури в Україні. Захід організовано компанією Ardis Group, яка вже понад 
25 років розвиває сирну індустрію та представляє Україну на світовій арені, зокрема на World Cheese Awards.

Мета заходу: Метою ProCheese Awards є розвиток сирної галузі через визнання кращих виробників, популяризацію професії чизмонгера та підтримку 
якісного українського продукту. Подія створена для об’єднання гравців ринку — від крафтових сироварень до великих виробників, HoReCa та ритейлу 
— у спільному професійному просторі. У межах заходу буде проведено конкурси, майстер-класи, обговорення викликів галузі та безліч активностей для 
широкої аудиторії. Це можливість заявити про себе, навчитися нового та долучитися до створення сучасної сирної культури в Україні.

Контакти для довідок: +380674650221, support@procheese.com.ua

Фестиваль сирного мистецтва27.09

«ПОЛЬОВИЙ АГРО КОНСИЛІУМ 2025»

Коли: 07 - 08 липня 2025 року

Місце проведення: Україна, м. Луцьк

Про захід: АгроКонсиліум — це унікальна професійна платформа, що об’єднує ключові ланки агровиробництва в єдиний цикл: від глибокого аналізу стану 
ґрунтів, оцінки біоти та підготовки полів до збирання врожаю та оцінки його якісних і кількісних показників. Захід дає можливість учасникам ознайомитися 
з сучасними методами управління врожайністю, застосуванням агротехнологічних інновацій, впровадженням нових систем моніторингу, автоматизації та 
точного землеробства. В межах АгроКонсиліуму експерти, агрономи, керівники агропідприємств, консультанти та представники агроіндустрії обговорюють 
актуальні виклики галузі, діляться успішними практиками, досліджують можливості оптимізації виробничих процесів та удосконалення агротехнологій.

Мета заходу: Метою АгроКонсиліуму є створення платформи для всебічного обміну знаннями, досвідом і сучасними рішеннями у сфері агровиробництва. 
Захід покликаний допомогти учасникам краще зрозуміти процеси, що відбуваються на кожному етапі виробничого циклу, оволодіти новими інструментами 
для підвищення ефективності роботи агропідприємств, зменшення виробничих ризиків та оптимізації витрат. 

Контакти для довідок: +380979965047, roman@traveliteagro.com

Конференція07.07

подала низку судових позовів, вимагаючи 
призупинити проєкт герметизації.

«Ми не можемо залишити бомбу 
сповільненої дії наступним поколінням 
тільки тому, що це дешевше», — заявив 
представник екологічної мережі France Na-
ture Environnement.

Європейський масштаб і 
колективна відповідальність

Stocamine — не лише проблема 
Франції. В умовах змін клімату, коли 
підземні води стають дедалі критичнішим 
ресурсом, кожен ризик забруднення — це 
виклик безпеці континенту. Географічне 
розташування рудника робить його 
проблемою міжнародною, і активісти 
закликають Європейську комісію 
втрутитися.

Питання Stocamine виводить на 
передній план дилему сталого розвитку: чи 
можемо ми залишити небезпечну спадщину 
«під замком» і просто довіритися технічним 
рішенням — чи маємо моральний обов’язок 
очистити сліди промислового минулого? 
Вибір — між зручністю сьогодення і 
відповідальністю перед тими, хто прийде 
після нас.

У ФРАНЦІЇ ТИСЯЧІ ТОНН ТОКСИЧНИХ ВІДХОДІВ ЗАГРОЖУЮТЬ ЄВРОПІ

Під північно-східною Францією, на 
глибині понад пів кілометра, десятиліттями 
зберігається близько 42 000 тонн отруйних 
речовин. Це залишки промислових відходів, 
серед яких — ртуть, ціанід і важкі метали. 
Вони заховані в занедбаному соляному 
руднику Stocamine, розташованому просто 
над одним із найбільших підземних 
джерел питної води в Європі — Ельзаським 
артезіанським басейном. Французька влада 
планує «назавжди» герметизувати відходи 
під землею, хоча науковці та активісти 
б’ють на сполох. Про це пише The Guardian.

Символ технократичного минулого
Stocamine був створений у 1990-х 

роках як місце для остаточного зберігання 
нетранспортувальних токсичних відходів. 
Його позиціювали як безпечне через 
сухість соляної породи. Проте у 2002 році 
в руднику сталася пожежа, яку не могли 
загасити декілька тижнів. З того часу 
рудник припинив прийняття відходів, але 
залишені токсини так і не були вивезені.

Сьогодні вони залишаються на місці 
— в серці Європи, поблизу кордону з 
Німеччиною та Швейцарією. Проблема 
полягає в тому, що сіль, всупереч 

прогнозам, з часом руйнується, і є ризик, 
що забруднення може досягти водоносного 
горизонту, який забезпечує питною водою 
понад 7 мільйонів людей.

Вода, що пам’ятає
Жан-Франсуа Вальтер, колишній 

інженер з геології, який досліджував Sto-
camine понад 20 років, попереджає: «Сіль 
не є стабільною вічно. Через 100, 200 
або 300 років вона може дати тріщини, і 
забруднення проникне в аквіфер».

Ельзаський артезіанський басейн є 
стратегічним джерелом води. Він охоплює 
території Франції, Німеччини та Швейцарії 
й має величезне значення для екосистем 
і сільського господарства. Тому навіть 
гіпотетична загроза вимагає максимальної 
прозорості й запобіжних дій.

Супротив громадськості та 
активістів

Попри обіцянки уряду забезпечити 
повну ізоляцію відходів, багато науковців 
та місцевих жителів виступають проти. 
Вони вимагають витягнути токсичні 
речовини, а не залишати їх під землею. Це 
дорого, але дозволить уникнути катастрофи 
у майбутньому. Асоціація Alsace Nature 

42 000 тонн отрути під землею — Франція ризикує водою мільйонів

06.08
«УКАБ АГРОТЕХНОЛОГІЇ 2025»

Коли: 06 - 07 серпня 2025 року

Місце проведення: Україна

Про захід: УКАБ Агротехнології 2025 — це масштабний польовий проєкт, що об’єднує аграрну виставку просто неба, демонстраційні покази 
техніки та технологій у дії, а також змістовну пленарну частину з якісним контентом на великій сцені. Захід відбудеться у форматі національного 
аграрного форуму просто неба, де понад 100 компаній представлять продукцію й послуги для аграріїв, а 2500+ учасників з усієї України зможуть 
побачити інновації та протестувати сучасні рішення на практиці. Організаторами виступають УКАБ разом з агенцією UCABevent.

Мета заходу: Головна мета — створити ефективний майданчик для аграріїв, компаній та експертів, де вони зможуть знайомитися з передовими 
агротехнологіями, обмінюватися досвідом, налагоджувати нові зв’язки та отримувати максимум користі в інтерактивному форматі. УКАБ 
Агротехнології прагне не лише презентувати новинки ринку, а й сприяти розвитку агросектору через живу демонстрацію рішень, активний 
нетворкінг та сучасний цифровий супровід події.

.З питань реєстрації: Максим Лапа, +38063 2418651, m.lapa@ucab.ua

Аграрна виставка
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УРЯД ПЛАНУЄ ПРОДОВЖИТИ МОРАТОРІЙ ДЛЯ ДЕРЖАВНИХ ШАХТ
Міністерство енергетики України планує 

ініціювати продовження мораторію на 
банкрутство державних вуглевидобувних 
підприємств до 1 січня 2027 року. Про це 
заявив міністр енергетики Герман Галущенко 
під час виступу у Верховній Раді 20 червня, 
передає Укрінформ.

«Дійсно, плануємо. Це важливе питання», 
— сказав Галущенко, відповідаючи на 
запитання народного депутата щодо долі 
мораторію, термін дії якого завершується 1 
січня 2026 року.

Чинний закон, підписаний Президентом 
Володимиром Зеленським, тимчасово зупиняє 
виконавчі провадження та заходи примусового 
стягнення боргів із державних шахт. Також 

на час його дії знімаються арешти з майна 
підприємств та не порушуються нові справи 
про їхнє банкрутство.

Продовження мораторію є тимчасовим 
заходом, спрямованим на підтримку 
стабільності у вугільній галузі на тлі підготовки 
до її системної трансформації. Ця ініціатива 
розглядається в комплексі з державною 
програмою справедливої трансформації 
вугільних регіонів, на реалізацію якої, за 
даними уряду, планується спрямувати значні 
кошти.

Щоб пропозиція Міненерго набула 
чинності, відповідний законопроєкт має 
бути розроблений, ухвалений урядом та 
підтриманий Верховною Радою.

ПЕРЕМОГА: “НАФТОГАЗ” ВИГРАВ АРБІТРАЖ ПРОТИ “ГАЗПРОМУ”
НАК “Нафтогаз України” здобув важливу 

перемогу в міжнародному арбітражі проти 
російського “Газпрому”. Трибунал, що засідав у 
Швейцарії, зобов’язав російського монополіста 
виплатити на користь української компанії 1,37 
мільярда доларів США.

Про це повідомив голова правління НАК 
“Нафтогаз України” Сергій Корецький.

Спір стосувався невиконання “Газпромом” 
умов контракту за принципом “бери або 
плати” (take or pay). З травня 2022 року 
російська компанія припинила виконувати 
свої зобов’язання, зокрема — сплачувати 
кошти за заброньовані потужності української 
газотранспортної системи, навіть якщо не 
використовувала їх.

У відповідь на це у вересні 2022 року 

“Нафтогаз” ініціював арбітражний процес. За 
словами Сергія Корецького, російська сторона 
намагалася заблокувати розгляд справи через 
суди в РФ, однак ці спроби виявилися марними.

“Маємо фінальне рішення: трибунал з 
арбітрів зі Швеції, Швейцарії та Ізраїлю 
повністю став на бік “Нафтогазу””, — 
повідомив Корецький.

Він подякував юридичній команді 
“Нафтогазу” та міжнародним радникам за цей 
результат, назвавши його важливою перемогою 
України на енергетичному фронті.

Наступним етапом буде забезпечення 
виконання цього рішення. “Нафтогаз” 
працюватиме над тим, щоб стягнути присуджені 
кошти з російської компанії, що може включати 
арешт активів “Газпрому” за кордоном.

АНОМАЛЬНИЙ ПЕРЕПАД ТЕМПЕРАТУР НА БУКОВИНІ
У ніч на неділю, 22 червня, у 

високогірній частині Чернівецької 
області температура повітря опустилася 
до 0 градусів. Про несподіваний літній 
заморозок повідомив голова Селятинської 
територіальної громади Валерій Полянчук.

«Доброго ранку, дорогі друзі, на 
сьогодні ранок прохолодний», — написав 
він, опублікувавши фото термометра з 
нульовою позначкою.

Цей факт є особливо дивовижним на 
тлі денного прогнозу погоди для регіону. 

За даними синоптиків, вдень у неділю в 
Чернівецькій області очікується справжня 
літня погода з температурою повітря від 
+22°C до +27°C.

Такий значний температурний контраст 
характерний для гірської місцевості. 
Селятинська громада розташована у 
Буковинських Карпатах, де через висоту 
над рівнем моря та особливості рельєфу 
ночі можуть бути значно холоднішими, ніж 
на рівнинній частині області, особливо за 
умови ясного неба.

УКРАЇНСЬКА ПРОДУКЦІЯ ОТРИМАЛА ДОСТУП ДО РИНКУ ОМАНУ
Українські виробники продукції 

птахівництва отримали офіційний дозвіл на 
експорт своєї продукції на ринок Султанату 
Оман. Це стало можливим завдяки успішному 
погодженню ветеринарних вимог та 
відповідного сертифіката між компетентними 
органами обох країн.

Про це повідомила Державна 
служба України з питань безпечності 
харчових продуктів та захисту споживачів 
(Держпродспоживслужба).

Відтепер українські підприємства зможуть 
постачати до Оману м’ясо птиці, субпродукти та 
інші продукти птахівництва. Відкриття цього 
ринку є результатом тривалої та системної 
роботи, проведеної Держпродспоживслужбою 
у співпраці з Міністерством закордонних 

справ, Міністерством економіки, Міністерством 
аграрної політики та продовольства, а також 
дипломатичними установами України.

Форма погодженого ветеринарного 
сертифіката вже опублікована на офіційному 
вебпорталі Держпродспоживслужби, що 
дозволяє українським експортерам розпочати 
підготовку до поставок.

Розширення географії експорту є одним 
із ключових пріоритетів для української 
економіки. Вихід на ринок Оману, який є 
перспективним та платоспроможним, створює 
нові можливості для вітчизняних виробників 
птахівничої галузі, сприяє збільшенню 
валютних надходжень та зміцненню позицій 
України як надійного торговельного партнера 
на світовій арені.

7. Інформаційна стійкість
Боротьба із дезінформацією та 

кіберзагрозами цього року стала одним 
із ключових пунктів порядку денного. 
Країни домовились про спільні інструменти 
протидії, водночас підкреслюючи 
важливість прозорості та демократичних 
стандартів.

8. Торгівля й двосторонні 
домовленості

У рамках саміту були підписані 
нові двосторонні угоди, зокрема між 
Великою Британією й США, спрямовані 
на збереження торговельних потоків у 
секторі аерокосмічної та автомобільної 
промисловості. Це стало важливим 
сигналом про актуальність таких галузей.

Глобальний контекст G7
G7 — це не лише щорічна зустріч 

лідерів найрозвиненіших економік світу. 
За десятиліття свого існування вона 
стала форумом, на який покладаються 
очікування з приводу реагування на 
військові конфлікти, економічну кризу, 
пандемії й кліматичні виклики.

Цей саміт — ще один крок до 
переосмислення ролі G7: від клубу 
найбагатших — до потужної платформи 
для захисту демократії, природи й миру.

ВІСІМ УРОКІВ G7 У КАНАДІ: ШЛЯХ ДО НОВОГО ГЛОБАЛЬНОГО БАЛАНСУ

Цьогорічний саміт G7, що пройшов із 
16 по 17 червня у Кенанаськісі, Канада, 
засвідчив не лише виклики часу, а 
й потенціал співпраці у відповідь на 
глобальні кризи. Важливу роль відіграли 
питання безпеки, економічної стійкості, 
клімату та гуманітарної допомоги Україні. 
Про це пише The Guardian та інші видання.

1. Підтримка України — головний 
пріоритет

Україна залишалася в центрі уваги, 
попри відсутність США в моменті 
підписання декларації. Решта країн G7 
підтвердили свою підтримку, наголосивши 
на продовженні економічної та військової 
допомоги. Це є сигналом солідарності з 
українським народом у протистоянні з 
російською агресією.

2. Тиск на США і відмова від єдиної 
декларації

Через неритмічне ставлення США до 
санкцій та суперечливу позицію Дональда 
Трампа щодо України та Ірану, країни 
G7 утримались від спільного комюніке. 
Такий крок став нетиповим, але відображає 
поточну нестабільність у глобальній 
координації.

3. Трамп — знак нестабільності на 
саміті

Раптовий від’їзд Дональда Трампа під 
час засідання підкреслив невизначеність у 
відносинах між США та іншими учасниками 
G7. Це нагадало, що роками усталені 
дипломатичні формати можуть легко 
зіпсуватися через внутрішньополітичні 
процеси.

4. Загострення на Близькому Сході
Обговорення ескалації між Іраном та 

Ізраїлем привернуло значну увагу. Лідери 
G7 закликали обидві сторони до стриманості 
та дипломатії, усвідомлюючи можливі 
глобальні наслідки такого конфлікту.

5. Продовольча і кліматична криза 
Канади

Через сильні пожежі прем’єр-міністр 
Канади Марк Карні ініціював створення 
«харчової хартії» для спільного реагування 
на пожежі й забезпечення продовольчої 
безпеки. Така резонансна ідея мала на меті 
зменшення залежності від екстремальних 
погодних явищ.

6. Енергетика й критичні ресурси
Питання безпеки постачання 

рідкоземельних та критичних мінералів 
було піднято в контексті гібридних загроз. 
Країни G7 наголосили на необхідності 
диверсифікації станкових ланцюжків і 
інвестицій у “зелений” розвиток.

Що вирішили світові лідери на саміті G7 — коротко і по суті
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Європейський контекст
На тлі цих тенденцій змінюється 

структура імпорту зерна до ЄС. За даними 
на середину червня, частка української 
м’якої пшениці в імпорті ЄС скоротилася до 
61.5% (порівняно з 71.4% рік тому), тоді як 
частка Канади та США зросла.

Аналогічна ситуація з кукурудзою: 
частка України скоротилася з 70.3% до 
56.6%, а частка США, навпаки, різко зросла 
з 0.7% до 19.3%.

Водночас у Німеччині нещодавні дощі 
покращили перспективи врожаю пшениці, 
який очікується на 16.3% більшим, ніж 
минулого року, що може вплинути на 
загальноєвропейський баланс.

Індикативні ціни покупців на новий 
врожай (DAP, порти Одеси):

– Пшениця продовольча (11.5%) ~ 
$207-209

– Пшениця фуражна ~ $200-202
– Кукурудза ~ $196-198
– Ріпак ~ $530-540
– Соя (ГМО) ~ $365-370

УКРАЇНСЬКІ АГРАРІЇ НЕ ПОСПІШАЮТЬ ПРОДАВАТИ НОВИЙ ВРОЖАЙ 
ПОПРИ АКТИВНИЙ ПОПИТ

На українському аграрному ринку 
склалася вичікувальна атмосфера: попри 
зростання попиту на новий врожай, 
фермери не поспішають укладати 
форвардні контракти на кукурудзу та 
пшеницю, розраховуючи на вищі ціни 
в майбутньому. Про це йдеться у звіті 
аналітиків SPIKE BROKERS за 20 червня.

Кукурудза та пшениця: стримані 
продажі

Ринок кукурудзи старого врожаю 
практично завмер, проте попит на врожай 
2025 року активно зростає. Незважаючи 
на це, аграрії утримуються від продажів, 
оскільки поточні цінові пропозиції (близько 
196-198 $/т в портах Одеси) значно нижчі за 
ціни старого врожаю (близько 225-227 $/т). 
Такий великий розрив у ціні лише посилює 
небажання виробників фіксувати прибуток 
на поточному рівні.

Схожа ситуація і на ринку пшениці. 
Попит на новий врожай посилюється, що 
поступово підштовхує ціни вгору. Проте 
пропозиція з боку аграріїв залишається 

обмеженою. Наразі продовольча пшениця 
(11.5%) з поставкою в липні-серпні 
торгується на рівні 207–209 $/т DAP порти 
Одеси.

Олійні культури: різноспрямовані 
тренди

На ринку соняшнику панує рівновага. 
Попри стрімке зростання цін на рослинні 
олії на світових ринках, українські 
переробники поводяться стримано. Попит 
на старий врожай слабкий, оскільки заводи 
або вже сформували запаси, або зупинились 
на сезонне обслуговування. Щодо нового 
врожаю, переробники не поспішають 
контрактувати великі обсяги, очікуючи, що 
значний валовий збір може призвести до 
зниження цін на старті сезону.

Натомість на ринку ріпаку 
спостерігається зростання цін як в 
Європі, так і в Україні. Це зумовлено 
високим попитом з боку переробників та 
невизначеністю щодо майбутнього врожаю. 
Обмежена пропозиція напередодні жнив 
додатково підтримує ціни.

Тим часом частка українського зерна в імпорті ЄС скорочується

Малі та середні аграрії не мають досвіду, 
ресурсів та налагоджених каналів для 
самостійного експорту продукції, що ставить 
їх у невигідне становище.

Економічні втрати для фермерів: 
Зниження закупівельних цін призведе 
до падіння доходів фермерів, що 
унеможливить інвестиції в нову техніку та 
технології.

Хто виграє, а хто програє?
У виграші від запровадження мита 

опиняться, перш за все, великі переробні 
компанії, які отримають доступ до 
дешевшої сировини та збільшать свою 
маржинальність.

Програють у цій ситуації малі та 
середні фермери, які втратять значну 
частину прибутків. Також постраждають 
трейдери, які не мають власних переробних 
потужностей.

Наслідки для держави, на думку 
експертів, також можуть бути негативними: 
падіння офіційного експорту, ризик 
розвитку «тіньових» схем, зменшення 
надходжень до місцевих бюджетів, а в 
довгостроковій перспективі — скорочення 
посівних площ під соєю та ріпаком, що 
вдарить по всій галузі.

МИТО НА СОЮ ТА РІПАК: БИТВА ЗА ВРОЖАЙ МІЖ АГРАРІЯМИ ТА 
ПЕРЕРОБНИКАМИ

Ініціативу просувають як спосіб 
стимулювати внутрішню переробку та 
наповнити бюджет. Проте аграрні асоціації 
попереджають про ризик повторення кризи 
2017 року, падіння доходів фермерів та 
скорочення посівних площ, повідомляє 
Бізнес Цензор.

В Україні знову розгорілася дискусія 
навколо запровадження експортного 
мита на олійні культури — сою та ріпак. 
Ініціатива, яку просувають Мінагрополітики 
та асоціації переробників, покликана 
стимулювати створення продукції з доданою 
вартістю всередині країни. Однак аграрії та 
експерти вбачають у ній загрозу для малих 
і середніх фермерів та ризик повторення 
негативного досвіду минулих років.

Аргументи «за»: більше переробки 
— більше грошей у бюджеті

Лобісти запровадження мита, зокрема 
народні депутати Дмитро Кисилевський та 
Андрій Мотовиловець, які запропонували 
відповідну поправку до законопроєкту 
№13134, наголошують на кількох перевагах:

Стимулювання внутрішньої переробки: 
Обмеження експорту сировини змусить 
аграріїв продавати її на внутрішньому 
ринку, що забезпечить заводи сировиною.

Збільшення доданої вартості: Україна 
експортуватиме не сировину, а готову 
продукцію (олію, шрот), що є дорожчою.

Наповнення бюджету: Податки від 
переробних підприємств та саме експортне 
мито мають збільшити надходження до 
державної скарбниці.

Прихильники ідеї стверджують, що це 
створить для фермерів вибір: експортувати, 
сплативши мито, або продати врожай на 
переробку.

Аргументи «проти»: удар по малому 
фермеру

Більшість аграрних об’єднань, серед 
яких Всеукраїнська аграрна рада (ВАР) та 
Європейська Бізнес Асоціація, виступають 
категорично проти. Вони проводять 
паралелі з так званими «соєвими правками» 
2017 року, які, за їхніми даними, призвели 
до скорочення посівних площ під соєю на 
21%.

Головні побоювання опонентів:
Падіння закупівельних цін: В умовах 

обмеженого експорту переробники стануть 
фактично монополістами на ринку та 
зможуть диктувати низькі ціни для 
фермерів.

Неможливість самостійного експорту: 

В Україні знову розгорілася дискусія навколо запровадження експортного мита на олійні культури
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згенерували понад 201 тис. тонн відходів. 
Вони містять важкі метали, абразиви та 
залишки хімічних реагентів.

Медичні заклади (13.6%): Установи 
охорони здоров’я утворили 80,7 тис. тонн 
небезпечних відходів. Це інфекційні 
матеріали, відпрацьовані ліки, біологічні 
залишки, обсяг яких значно зріс після 
пандемії та в умовах війни.

Аграрний сектор (11%): Попри свій 
“натуральний” імідж, сільське господарство 
посідає третє місце з показником 65,4 
тис. тонн. Основними джерелами є 
протерміновані пестициди, гербіциди, 
ветеринарні препарати та відходи 
тваринництва.

Значні обсяги небезпечних відходів (від 
25 до 40 тис. тонн) також генерують харчова 
та вугільна промисловість, металургія, 
сфера водопостачання та виробництво 
електроніки.

Аналітики підкреслюють, що для 
ефективного управління екологічними 
ризиками бізнесу та державі необхідно 
впроваджувати прозору систему обліку та 
утилізації відходів, а також інтегрувати 
принципи ESG у свої стратегії розвитку, що 
є вимогою часу та умовою для взаємодії з 
міжнародними партнерами.

ПОНАД ПІВ МІЛЬЙОНА ТОНН НЕБЕЗПЕЧНИХ ВІДХОДІВ ЗА РІК: 
НАЗВАНО ГОЛОВНІ ГАЛУЗІ-ЗАБРУДНЮВАЧІ В УКРАЇНІ

Український бізнес у 2024 році утворив 
понад 592 тисячі тонн небезпечних 
відходів, що створює значне навантаження 
на довкілля та вимагає нових підходів 
до корпоративної відповідальності. Такі 
дані були отримані в ході дослідження, 
проведеного аналітичним R&D-центром 
YouControl на основі офіційної статистики 
Міністерства захисту довкілля та природних 
ресурсів, повідомляє видання Хроніки.

Дослідження виявило значну 
нерівномірність у розподілі токсичного 
навантаження як за регіонами, так і 
за галузями економіки, підкреслюючи 
важливість впровадження ESG-принципів 
(екологічне, соціальне та корпоративне 
управління) для сталого розвитку країни.

Географія токсичного 
навантаження: Запоріжжя та Київ 
попереду

Аналіз показав, що обсяги небезпечних 
відходів вкрай нерівномірно розподілені по 
території України.

Абсолютний лідер – Запорізька 
область, яка згенерувала 184 тис. тонн 
небезпечних відходів, що становить понад 
31% від загальнонаціонального показника. 
Це пояснюється високою концентрацією 
підприємств важкої промисловості, зокрема 

металургійних та хімічних заводів.
Друге місце посідає місто Київ з 

показником у 61 тис. тонн. Столиця є 
центром не лише промисловості, а й 
великих медичних, логістичних та сервісних 
компаній, які також є значними джерелами 
токсичних речовин.

До п’ятірки найбільш навантажених 
регіонів також увійшли Львівська (53,8 тис. 
тонн), Дніпропетровська (52,0 тис. тонн) та 
Волинська (37,1 тис. тонн) області. Високі 
показники тут пов’язані з вугільною галуззю 
та переробними підприємствами.

На протилежному кінці рейтингу 
опинилися Донецька, Херсонська та 
Луганська області. Однак їхні низькі 
офіційні показники (від 7 до 39 тонн) 
є наслідком повномасштабної війни та 
тимчасової окупації, що унеможливлює 
коректний облік відходів і викривлює 
загальну статистичну картину.

Хто генерує найбільше відходів: не 
лише промисловість

Дослідження визначило три ключові 
галузі, які роблять найбільший “внесок” у 
створення небезпечних відходів в Україні:

Нерудна промисловість (34%): Кар’єри 
з видобутку піску, щебеню, глини та 
підприємства з переробки мінералів 

Найбільше токсичних речовин генерують нерудна промисловість, медзаклади та агросектор

розвитку переробної галузі в Україні. Країни 
Енергетичного співтовариства вже висловили 
готовність купувати український біометан 
за вигідними цінами, що може забезпечити 
значні валютні надходження до державного 
бюджету.

Ухвалення цього законопроєкту може 
стати потужним сигналом для інвесторів та 
поштовхом для будівництва нових біометанових 
заводів в Україні. Розвиток цієї галузі не лише 
зміцнить енергетичну незалежність країни, 
а й сприятиме досягненню цілей “зеленого” 
переходу та декарбонізації економіки.

В УКРАЇНІ ІНІЦІЮЮТЬ СКАСУВАННЯ 35% ВИВІЗНОГО МИТА НА 
БІОМЕТАН

У Верховній Раді зареєстровано 
законопроєкт, що пропонує скасувати 35% 
вивізне мито на біометан – екологічно 
чисте паливо, що є продуктом переробки 
аграрної сировини, інформує Agropolit.com. 
Ця ініціатива спрямована на стимулювання 
українського експорту, розвиток внутрішнього 
виробництва та залучення інвестицій у 
перспективну галузь.

Про реєстрацію законопроєкту №13395 
повідомив Данило Павличенко, експерт при 
Верховній Раді України. За його словами, 
документ є результатом спільної роботи 

Аграрного та Енергетичного комітетів 
парламенту.

Основна мета законопроєкту – зняти 
існуючі бар’єри для експорту українського 
біометану на глобальні ринки, зокрема до країн 
Європейського Союзу. Скасування високого 
мита дозволить українським виробникам 
стати значно конкурентоспроможнішими та 
повноцінно інтегруватися в європейський 
енергетичний ринок.

Як зазначають ініціатори, біометан є 
продуктом з високою доданою вартістю, а 
не сировиною, тому його експорт сприятиме 

Це має зробити його більш конкурентоспроможним на європейському ринку та залучивши інвестиції у галузь

ЦІНА ЗРОСЛА ВТРИЧІ: АУКЦІОНИ З ОРЕНДИ ДЕРЖЗЕМЕЛЬ ПРИНЕСЛИ 
БЮДЖЕТУ ПОНАД 8 МЛН ГРН

Протягом минулого тижня в Україні 
відбулося 23 успішні аукціони з передачі в 
суборенду державних сільськогосподарських 
земель, які продемонстрували високу 
конкуренцію та значний економічний ефект. 
Загальна сума надходжень до бюджету склала 
8,1 мільйона гривень, інформує INKORR.

Як повідомляє проєкт “Земельний банк”, 
аукціони проходили на платформі Prozorro.
Продажі. До оренди пропонувалися ділянки 
загальною площею 704 гектари на території 
Одеської, Харківської, Закарпатської, 
Львівської та Сумської областей.

Ключовим показником успішності 
торгів стало значне зростання ціни. Завдяки 
конкуренції між 49 учасниками, сукупна 
вартість лотів зросла в 3,3 раза порівняно зі 

стартовою ціною. Середня ціна суборенди за 1 
гектар склала 11 553 гривень.

«Щотижневі результати ще раз 
підтверджують: “Земельний банк” працює 
на результат. Ми відкриваємо аграріям 
реальний доступ до державної землі через 
прозорий механізм, який формує справедливу 
ринкову вартість, стимулює конкуренцію 
та створює чесні умови для всіх. Це не просто 
система, а дієвий інструмент розвитку 
українського агросектору», — прокоментували 
результати організатори.

Потенційний економічний ефект від 
цих торгів, враховуючи податок на додану 
вартість, може сягнути 9,7 мільйона гривень, 
що є вагомим внеском у місцеві та державний 
бюджети.

Середня вартість гектара склала понад 11,5 тисяч гривень
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1. Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 11002, Житомирська обл., Коростенський р-н, місто Олевськ, вул.

Олевської республіки, будинок 114
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Проведення суцільних санітарних рубок на території лісового фонду 

Дочірнього підприємства «Олевський лісгосп АПК» Житомирського обласного 
комунального агролісогосподарського підприємства «Житомироблагроліс» 
Житомирської обласної ради. Контактний номер телефону ДП «Олевський 
лісгосп АПК» ЖОКАП «Житомироблагроліс» – 0989204597.

Технічна альтернатива 1.
Лісовідновлення після проведення суцільних санітарних рубок 

здійснюється шляхом створення лісових культур, та сприянням природному 
поновленню відповідно до лісорослинних умов та наявності достатньої кількості 
насінників.

Технічна альтернатива 2.
Лісовідновлення після проведення суцільних санітарних рубок 

здійснюється виключно шляхом створення лісових культур.

3. Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Житомирська обл. Коростенський р-н.
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 

діяльності. Олевська міська територіальна громада, Білокоровицька селищна 
територіальна громада

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Житомирська обл. Коростенський р-н.
Планована діяльність здійснюється на території лісового фонду Дочірнього 

підприємства «Олевський лісгосп АПК» ЖОКАП «Житомироблагроліс», яке 
включає – Копищанське, Сущанське, Корощинське, Кишинське лісництва. 
Лісові масиви розташовані в межах Коростенського адміністративного району 
Житомирської області.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Житомирська обл. Коростенський р-н.
Територіальні альтернативи планованої діяльності не розглядаються 

оскільки територія підприємства є визначеною, а кожний конкретний 
лісогосподарський захід запроектований державними лісовпорядними 
органами для конкретної лісової ділянки відповідно до її фактичного стану.

4. Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Вплив на соціальне середовище носить позитивний аспект. Найбільш 

важливим із соціальноекономічних факторів є можливість поповнення 
місцевого бюджету і поліпшення загальної соціально-економічної ситуації 
в районі, забезпечення сировиною галузь будівництва, зайнятості місцевого 
населення та працівників.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності 

(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо).
Площа Дочірнього підприємства «Олевський лісгосп АПК» 

Житомирського обласного комунального агролісогосподарського підприємства 
«Житомироблагроліс» Житомирської обласної ради складає 34 739,0 га. 
Проведення суцільних санітарних рубок у відповідності до Акту поточного 
лісопатологічного обстеження від 28 травня 2025 року на площі 360,2 га.

6. Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Під час розробки лісосік (лісозаготівля) враховувати вимоги «Правил рубок 

головного користування» та вимоги до здійснення санітарних рубок визначені 
Санітарними правилами в лісах України, затвердженими постановою 
Кабінету Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555, щодо розміщення 

лісосік, дотримання термінів примикання, допустимих площ хвойних та 
листяних порід, подальше заліснення лісосік, видачі спеціального дозволу 
- лісорубного квитка. Під час розробки лісосік дотримуватись вимог «Правил 
пожежної безпеки в лісах України» затверджені наказом ДКЛГУ від 27.12.2004 
№ 278 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 24 березня 2005 р. з № 
328/10608). При складанні карти технологічного процесу розробки лісосік 
враховувати вимоги Законів України «Про охорону навколишнього природного 
середовища», «Про рослинний світ». Під час розробки дотримуватись «Правил 
охорони праці для працівників лісового господарства та лісової промисловості» 
затверджених наказом ДКЛГУ від 13.07.2005 119 (зареєстровано в Міністерстві 
юстиції України 22 вересня 2005 р. за № 1084/11364), щодо безпечного 
перебування працівників на лісосіках, наявності засобів індивідуального 
захисту, справних машин та механізмів, наявності будиночків для обігріву 
тощо.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні обмеження технічної альтернативи 2 аналогічні технічній 

альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання санітарно-охоронної зони та рівня шуму на межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
На кожну лісосіку до початку її розробки складається технологічна карта 

розробки лісосіки, додаткового еколого-інженерного захисту не потрібно.
щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу планованої діяльності на 

довкілля розглядатимуться для наступних компонентів: повітряне середовище 
– викиди забруднюючих речовин під час проведення технологічних операцій 
на лісосіках, під час роботи двигунів техніки і транспорту та їх обслуговування; 
водне середовище – на питні потреби працівників буде використовуватись 
привізна вода; поверхневі та підземні води при здійсненні планованої 
діяльності не використовуються; ґрунти – пошкодження ґрунтового покриву під 
час трелювання та вивезення деревини; управління відходами – зберігання 
відходів здійснюється згідно існуючих санітарно-епідеміологічних норм; 
управління відходами проводиться на основі договорів із спеціалізованим 
організаціям; шумове забруднення – відбувається вплив, пов’язаний з 
роботою двигунів техніки і транспорту та їх обслуговування; біорізноманіття – 
присутність людей та обладнання на технологічних майданчиках; навколишнє 
соціальне середовище – вплив на місцеву економіку (забезпечення потреб 
населення, промисловості, створення нових робочих місць, відрахування 
податків до місцевого бюджету); клімат і мікроклімат – процес технологічних 
операцій на лісосіках не є діяльністю, що має значні виділення тепла, вологи, 
газів, що володіють парниковим ефектом і інших речовин; навколишнє 
техногенне середовище – планована діяльність не спричиняє порушення 
навколишнього техногенного середовища. У разі виявлення пам’яток 
архітектури, історії і культури, зон рекреації, культурного ландшафту та інших 
елементів техногенного середовища в межах території здійснення планованої 
діяльності, будуть виконуватись вимоги законодавства України.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання зон санітарної охорони та рівня шуму на межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)

13488
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
ДОЧІРНЄ ПІДПРИЄМСТВО «ОЛЕВСЬКИЙ ЛІСГОСП АПК « ЖИТОМИРСЬКОГО 

ОБЛАСНОГО КОМУНАЛЬНОГО АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА 

«ЖИТОМИРОБЛАГРОЛІС» ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ, код ЄДРПОУ 05418483
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9. Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”).

Перша категорія
21 Суцільні та поступові рубки Усі суцільні та поступові рубки головного 

користування та суцільні санітарні рубки на площі понад 1 гектар; усі суцільні 
санітарні рубки на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду;”

10. Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11. Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля передбачається відповідно до 
вимог Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (стаття 6) та постанови 
Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1026 «Про затвердження Порядку 
передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та 
фінансування оцінки впливу на довкілля» (додаток 4).

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для 
участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля 
- це процедура, що передбачає: 

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності; 
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного

впливу, іншої інформації;
надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 

на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планованої діяльності без оцінки 
впливу на довкілля та отримання рішення про провадження планованої 
діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення 
обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим 
органом поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля. 
На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля протягом 
щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість надавати 
будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля та 

планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення. 
У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у режимі 
відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про громадське 
обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер 
справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших 
зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що 
надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час підготовки 
звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде Висновок з оцінки впливу на довкілля 
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на 

довкілля”)

що видається Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів 
України

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України , 03035 м. 
Київ, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, OVD@mepr.gov.ua, (044) 
206-31-40, 206-31-50 , заступник директора департаменту – начальник відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону 
та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)
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(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

1. Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 04053, місто Київ, ПРОВУЛОК НЕСТОРІВСЬКИЙ, будинок 3-5
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Планованою діяльністю передбачено «Влаштування промислового 

трубопроводу для транспортування продукції від НСП «Микуличин» до ГУ 
«Пасічна» с. Вижній Березів, Яблунівська селищна рада, Косівський р-н, 
Івано-Франківська область». Планована діяльність здійснюватиметься у дві 
черги: перша черга- ПК0-ПК210, друга черга - ПК210-ПК 420. Передбачено 
влаштування промислового трубопроводу до ГУ «Пасічна» на переході через 
р. Прут надземно в захисному футлярі по існуючих опорних конструкціях. 
Влаштування вузлів відключаючих засувок з монтажем відповідної запірної 
арматури предбачено надземно.

Планованою діяльністю передбачено перехід річки Ясинець підземно 

відкритим методом в в захисному футлярі. Ділянку влаштування трубопроводу 
запроєктовано на робочий тиск 12,5 МПа. Продуктивність: сира нафта- від 90 
до 285 м3/добу; нафтовий (попутний) газ - від 140 до 244 тис. м3/добу.

Технічна альтернатива 1.
Влаштування трубопроводу для транспортування продукції від НСП 

«Микуличин» до ГУ «Пасічна» на переході через річку Прут передбачається 
відкритим методом - прокладання надземно в захисному футлярі по існуючих 
опорних конструкціях. Планованою діяльністю передбачено перехід річки 
Ясинець підземно відкритим методом в в захисному футлярі. Влаштування 
вузлів відключаючих засувок з монтажем відповідної запірної арматури 
предбачено надземно. Прокладання трубопроводу передбачено підземно, 
в траншеї, паралельно рельєфу місцевості, на глибину 0,9 м до верху труб. 
Трубопровід перетинає автомобільні дороги «Делятин-Коломия», «Заріччя-
Яблунів», залізничну колію, грунтові автодороги та підземні діючі комунікації. 
Вид перетину перешкод: автомобільні дороги та залізну колію - закритим 
методом (горизонтальне буріння) в захисному футлярі, грунтові автодороги 
та підземні комунікації відкритим методом. Для під’їзду до трубопроводу 
використовуються існуючі дороги.

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКPНAФТА», код ЄДРПОУ 00135390
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Технічна альтернатива 2.
Технічною альтернативою 2 передбачається влаштування трубопроводу 

(лупінгу) для транспортування продукції від НСП «Микуличин» до ГУ 
«Пасічна» на ділянці переходу через річку Прут із застосуванням технології та 
обладнання горизонтально спрямованого буріння (ГСБ) .

3. Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Івано-Франківська обл. Косівський р-н
Івано-Франківська обл. Надвірнянський р-н
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 

діяльності.
Пасічнянська територіальна громада, Надвірнянська територіальна 

громада, Делятинська територіальна громада, Ланчинська територіальна 
громада, Яремчанська територіальна громада, Яблунівська територіальна 
громада

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Івано-Франківська обл. Косівський р-н.
Планована діяльність передбачається на землях Пасічнянської 

територіальної громади, Надвірнянської територіальної громади, Делятинської 
територіальної громади, Ланчинської територіальної громади, Яремчанської 
територіальної громади, Яблунівської територіальної громади

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Івано-Франківська обл. Надвірнянський р-н.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається, оскільки передбачено 

влаштування трубопроводу-лупінга і ділянка проведення планованої 
діяльності має географічну прив’язку.

4. Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Успішна реалізація планованої діяльності сприятиме зміцненню 

паливно-енергетичної бази України, забезпеченню населення і промисловості 
енергетичними ресурсами, створенню додаткових робочих місць, надходження 
коштів до бюджетів різних рівнів, що покращить економічну ситуацію регіону.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності

(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо).
Планованою діяльністю передбачено «Влаштування промислового 

трубопроводу для транспортування продукції від НСП «Микуличин» до ГУ 
«Пасічна» с. Вижній Березів, Яблунівська селищна рада, Косівський р-н, Івано-
Франківська область». Довжина лінійної частини трубопроводу (лупінгу) до 
42000 м, діаметр – 159х10 мм. Робочий тиск – 12,5 МПа. Температура робочого 
середовище (0С) – 0…30; робоче середовище – сира нафта, нафтовий (попутний) 
газ. Режим роботи об’єкту – цілодобовий. Продуктивність: сира нафта - від 90 до 
285 м3/добу; нафтовий (попутний) газ- від 140 до 244 тис. м3/добу. Планована 
діяльність здійснюватиметься у дві черги: перша черга- ПК0-ПК210, друга 
черга - ПК210-ПК 420. Для під’їзду до трубопроводу використовуються існуючі 
дороги. На трасі трубопроводу встановлюються ропізнавальні стовпчики з 
інформаційно-вказівними знаками. Трубопровід перетинає автомобільні дороги 
«Делятин-Коломия», «Заріччя-Яблунів», залізну колію, грунтові автодороги 
та підземні діючі комунікації. Вид перетину перешкод –автомобільні дороги 
та залізну колію - закритим методом (горизонтальне буріння) в захисному 
футлярі, грунтові автодороги та підземні комунікації відкритим методом. Для 
влаштування промислового трубопроводу (І-черга :від ПК0 до ПК210) прийняті 
труби Ø159х10 мм стальні безшовні гарячедеформовані згідно ДСТУ 8938:2019 
із сталі марки 20. Передбачається випробування трубопроводу на міцність і 
герметичність, контроль якості зварних стиків. Прокладання трубопроводу 
на переході через р. Прут передбачено надземно в захисному футлярі по 
існуючих опорних конструкціях. Влаштування вузлів відключаючих засувок 
з монтажем відповідної запірної арматури предбачено надземно. Планованою 
діяльністю передбачено перехід річки (потіку) Ясинець закритим методом 
(горизонтальне буріння) в захисному футлярі. Прокладання трубопроводу 
передбачено підземно на глибині не менше 0,9 м. Передбачено антикорозійний 
захист - підземна ділянка трубопроводу ізолюється зовнішнім антикорозійним 
покриттям з врахуванням вимог ДСТУ 4219-2003. Надземні ділянки вузлів 
та трубопроводу для захисту від атмосферної корозії фарбується емаллю, 
стійкою до атмосферних впливів у два шари по попередньо прогрунтованій 
поверхні. Мінімальна глибина прокладання трубопроводу при перетині 
автодоріг – 1,4м (відстань від поверхні дороги до верхньої твірної захисного 
футляра), в місцях підземного перетину існуючих комунікацій прокладається 
нижче комунікацій не менше 0,5-0,35м. Після монтажу трубопровід підлягає 
очищенню потоком повітря і гідравлічному випробовуванню на міцність та 
щільність. Для випробування використовують технічну воду з додаванням 
при необхідності антикорозійних інгібіторів. При випробовуваннях нижче 0˚С 
необхідно використовувати розчини проти замерзання рідини в трубопроводах. 
Для влаштування промислового трубопроводу (ІІчерга:від ПК210 до ПК 
420) прийняті труби Ø159х10 мм стальні безшовні гарячедеформовані 
згідно ДСТУ 8938:2019 із сталі марки 20. Передбачається влаштування по 
трасі трубопроводу надземних вузлів відключаючих засувок; влаштування 
захисних кожухів на переході через автомобільні дороги та залізничну колію; 
випробовування трубопроводу на міцність і герметичність; контроль якості 
зварних стиків. Прокладання трубопроводу передбачено підземно на глибині 
не менше 0,9 м. Передбачено антикорозійний захист - підземна ділянка 
трубопроводу ізолюється зовнішнім антикорозійним покриттям з врахуванням 
вимог ДСТУ 4219- 2003. Надземні ділянки вузлів та трубопроводу для захисту 
від атмосферної корозії фарбується емаллю, стійкою до атмосферних впливів 
два шара по попередньо прогрунтованій поверхні. Мінімальна глибина 
прокладання трубопроводу при перетині автодоріг – 1,4м (відстань від поверхні 
дороги до верхньої твірної захисного футляра), в місцях підземного перетину 
існуючих комунікацій прокладається нижче комунікацій не менше 0,5-0,35м. 
Після монтажу трубопровідпідлягає очищенню потоком повітря і гідравлічному 
випробовуванню на міцність та щільність. Для випробування використовують 
технічну воду з додаванням при необхідності антикорозійних інгібіторів. 
При випробовуваннях нижче 0˚С необхідно використовувати розчини проти 

замерзання рідини в трубопроводах.

6. Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Дотримання екологічних, санітарно-гігієнічних, протипожежних, 

містобудівних й територіальних обмежень згідно з вимогами чинних 
нормативних документів. Зокрема передбачається: дотримання допустимих 
рівнів забруднення атмосферного повітря («Державні медико-санітарні 
нормативи допустимого вмісту хімічних і біологічних речовин в атмосферному 
повітрі населених місць»); дотримання допустимих рівнів шуму згідно з 
вимогами ДБН В.1.1- 31:2013 «Захист територій, будинків і споруд від шуму» та 
ДСН 3.3.6.037-99 «Державні санітарні норми виробничого шуму, ультразвуку 
та інфразвуку»; дотримання нормативної санітарнозахисної зони згідно з 
ДСП 173-96 «Державні санітарні правила планування і забудови населених 
місць» ; Водного кодексу України; мінімізація утворення, облік та управління 
відходами згідно чинного законодавства; ЗУ «Про природно-заповідний фонд 
України»; ЗУ «Про екологічну мережу України»; дотримання нормативних 
вимог щодо Смарагдової мережі, дотримання правил протипожежної безпеки.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання розмірів зони відводу земель, дотримання ЗУ «Про природно-

заповідний фонд України», ЗУ «Про екологічну мережу України», дотримання 
нормативних вимог щодо Смарагдової мережі, дотримання правил 
протипожежної безпеки.

щодо територіальної альтернативи 2.
Альтернативні варіанти провадження планованої діяльності не 

розглядається, так як місце провадження планованої діяльності є територіально 
прикріпленим.

7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Інженерно-геологічні, геодезичні та інші вишукування з метою 

забезпечення раціонального використання природних ресурсів, а також 
забезпечення виконання охоронних, відновлювальних та компенсаційних 
заходів. Проведення контрольно-аналітичних досліджень стану атмосферного 
повітря, водного середовища та ґрунтів.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до планованої діяльності за технічною альтернативною 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Передбачається забезпечення виконання санітарно-гігієнічних норм та 

правил, охоронних, відновлювальних та захисних заходів.
щодо територіальної альтернативи 2.
Альтернативні варіанти провадження планованої діяльності не 

розглядається, так як місце провадження планованої діяльності є територіально 
прикріпленим.

8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Джерела впливу планованої діяльності: під час влаштування трубопроводу: 

будівельна техніка та автотранспорт, земляні роботи, випробувальні роботи, 
майданчики складування будівельного сміття, процеси різки та зварювання 
металу та фарбувальні роботи, при експлуатації трубопроводу - впливи відсутні. 
Види впливу планованої діяльності: - вплив на клімат та мікроклімат – у період 
влаштування та експлуатації викиди забруднюючих речовин в атмосферу 
будуть короткочасні та незначні; - вплив на повітряне середовище – під час 
влаштування трубопроводу викиди від земляних, різальних, зварювальних та 
фарбувальних робіт, від роботи будівельного автотранспорту, на межі житлової 
забудови значення концентрацій по забруднюючих речовинах, які будуть 
викидатися в атмосферне повітря, передбачаються нижче граничнодопустимих 
норм; - шумовий вплив – під час влаштування трубопроводу акустичне 
навантаження від роботи будівельного автотранспорту, роботи будівельних 
механізмів та техніки; шумове навантаження під час будівельних робіт та 
під час експлуатації буде в межах норми і не завдасть негативного впливу 
на оточуюче природне середовище та здоров’я людей; - вплив на водне 
середовище – під час влаштування трубопроводу: використання води на 
технологічні та господарсько-побутові потреби, який планується здійснювати 
в нормативних межах. Передбачається утворення: відпрацьованої води 
після гідровипробувань та господарськопобутових стоків. Після проведення 
гідровипробувань трубопроводу використана технічна вода буде використана 
в системі підтримання пластового тиску. Збір господарськопобутових стоків – у 
герметичну ємність з подальшим вивезенням спеціалізованою організацією.

Під час експлуатації трубопроводу – вплив на водне середовище відсутній, 
оскільки відсутні джерела, які впливатимуть на стан водного середовища; - 
вплив на гідрогеологічне середовище – під час влаштування трубопроводу 
вплив екологічно допустимий; під час експлуатації – вплив на гідрогеологічне 
середовище відсутній, оскільки відсутні джерела його виникнення; - вплив на 
ґрунти – під час влаштування трубопроводу – механічні порушення поверхневого 
шару ґрунту при проведенні земляних робіт, для мінімізації впливу на ґрунти 
передбачається зняття та зберігання родючого шару ґрунту, а по закінченню 
здійснення повернення родючого шару ґрунту, під час експлуатації вплив 
на ґрунти відсутній, оскільки відсутні джерела його виникнення; - вплив від 
утворення та поводження з відходами – під час влаштування трубопроводу 
передбачається незначна кількість утворення відходів, які до закінчення 
будівництва будуть зберігатися у спеціально відведених місцях в герметичних 
контейнерах відповідно до класифікації відходів з подальшою передачею 
згідно укладених договорів з спеціалізованими підприємствами – суб’єктами 
господарювання у сфері управління відходами, що мають дозвіл на здійснення 
операцій з оброблення відходів та/або мають ліцензію на здійснення 
господарської діяльності з управління небезпечними відходами; під час 
експлуатації утворення відходів не передбачається; - вплив на рослинний та 
тваринний світ – під час влаштування трубопроводу при проведенні земляних 
робіт передбачається порушення рослинного покриву відведених земельних 
ділянок; вирубка дерев, чагарників, порушення трав’яного покриву. Вплив на 

флору і фауну – опосередкований вплив: присутність людей та споруд, шумовий 
вплив, під час експлуатації трубопроводу – вплив на рослинний та тваринний 
світ відсутній; - вплив на соціальне середовище – об’єкт планованої діяльності 
не створює негативного впливу на соціальні умови життєдіяльності та здоров’я 
місцевого населення та несе позитивний аспект, забезпечення енергоресурсами 
населення і промисловості даного регіону, залучення інвестицій в економіку 
району; - вплив на техногенне середовище – відсутній; у межах планованої 
діяльності не передбачається знесення будинків та об’єктів інфраструктури; 
планована діяльність не буде викликати руйнівної дії на житлово-цивільні 
і промислові об’єкти, пам’ятки архітектури, історико-культурні об’єкти, зони 
рекреації та інші елементи техногенного середовища в зоні планованої 
діяльності відсутні.

щодо технічної альтернативи 2.
Впливи аналогічні альтернативі 1
щодо територіальної альтернативи 1.
– вплив на клімат та мікроклімат – у період влаштування та експлуатації 

викиди забруднюючих речовин в атмосферу будуть короткочасні та незначні;
– вплив на повітряне середовище – під час влаштування трубопроводу 

викиди від земляних, різальних, зварювальних та фарбувальних робіт, від 
роботи будівельного автотранспорту; на межі житлової забудови значення 
концентрацій по забруднюючих речовинах, які будуть викидатися в атмосферне 
повітря, передбачаються нижче граничнодопустимих норм;

– шумовий вплив – під час влаштування трубопроводу акустичне 
навантаження від роботи будівельного автотранспорту, роботи будівельних 
механізмів та техніки; шумове навантаження під час будівельних робіт та 
під час експлуатації буде в межах норми і не завдасть негативного впливу на 
оточуюче природне середовище та здоров’я людей;

– вплив на водне середовище – під час влаштування трубопроводу: 
використання води на технологічні та господарсько-побутові потреби, який 
планується здійснювати в нормативних межах. 

Передбачається утворення: відпрацьованої води після гідровипробувань 
та господарськопобутових стоків. Після проведення гідровипробувань 
трубопроводу використана технічна вода буде використана в системі 
підтримання пластового тиску. Збір господарсько-побутових стоків – у 
герметичну ємність з подальшим вивезенням спеціалізованою організацією.

Під час експлуатації трубопроводу – вплив на водне середовище відсутній, 
оскільки відсутні джерела, які впливатимуть на стан водного середовища;

– вплив на гідрогеологічне середовище – під час влаштування трубопроводу 
вплив екологічно допустимий; під час експлуатації – вплив на гідрогеологічне 
середовище відсутній, оскільки відсутні джерела його виникнення;

– вплив на ґрунти – під час влаштування трубопроводу – механічні 
порушення поверхневого шару ґрунту при проведенні земляних робіт; для 
мінімізації впливу на ґрунти передбачається зняття та зберігання родючого 
шару ґрунту, а по закінченню здійснення повернення родючого шару ґрунту; 
під час експлуатації вплив на ґрунти відсутній, оскільки відсутні джерела його 
виникнення;

– вплив від утворення та поводження з відходами – під час влаштування 
трубопроводу передбачається незначна кількість утворення відходів, які до 
закінчення будівництва будуть зберігатися у спеціально відведених місцях в 
герметичних контейнерах відповідно до класифікації відходів з подальшою 
передачею згідно укладених договорів з спеціалізованими підприємствами – 
суб’єктами господарювання у сфері управління відходами, що мають дозвіл на 
здійснення операцій з оброблення відходів та/або мають ліцензію на здійснення 
господарської діяльності з управління небезпечними відходами; під час 
експлуатації утворення відходів не передбачається; - вплив на рослинний та 
тваринний світ – під час влаштування трубопроводу при проведенні земляних 
робіт передбачається порушення рослинного покриву відведених земельних 
ділянок; вирубка дерев, чагарників, порушення трав’яного покриву. Вплив 
на флору і фауну – опосередкований вплив: присутність людей та споруд, 
шумовий вплив; під час експлуатації трубопроводу – вплив на рослинний та 
тваринний світ відсутній; 

– вплив на соціальне середовище – об’єкт планованої діяльності не створює 
негативного впливу на соціальні умови життєдіяльності та здоров’я місцевого 
населення та несе позитивний аспект; забезпечення енергоресурсами 
населення і промисловості даного регіону, залучення інвестицій в економіку 
району;ф

– вплив на техногенне середовище – відсутній; у межах планованої 
діяльності не передбачається знесення будинків та об’єктів інфраструктури; 
планована діяльність не буде викликати руйнівної дії на житлово-цивільні 
і промислові об’єкти; пам’ятки архітектури, історико-культурні об’єкти, зони 
рекреації та інші елементи техногенного середовища в зоні планованої 
діяльності відсутні.

щодо територіальної альтернативи 2.
Альтернативні варіанти провадження планованої діяльності не 

розглядається, так як місце провадження планованої діяльності є територіально 
прикріпленим.

9. Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”).

Друга категорія
11 Інші види діяльності Інші види діяльності: постійно діючі траси і треки 

для перегонів, тестові полігони для моторизованих транспортних засобів; 
майданчики для тестування (випробування) двигунів, турбін або реакторів 
площею 0,5 гектара і більше; шламонакопичувачі, хвостосховища; складування 
осаду, мулові поля площею 0,5 гектара і більше або на відстані не більш як 100 
метрів до прибережних захисних смуг; склади і перевалочні бази металобрухту 
площею 0,5 гектара і більше або на відстані не більш як 100 метрів до 
прибережних захисних смуг; об’єкти оброблення відходів, що не є небезпечними, 
потужністю менше 100 тонн на добу; установки для поверхневої обробки 
речовин, предметів або продуктів з використанням органічних розчинників, 
зокрема для оздоблення, друку, покриття, знежирювання, гідроізолювання, 
калібрування, фарбування, очищення або насичування з витратою понад 150 
кілограмів на годину або понад 200 тонн на рік; виробництво і переробка виробів 
на основі еластомерів; споруди для виробництва штучних мінеральних волокон, 

виробництво екструдованого пінополістиролу, утеплювачів, асфальтобетону; 
видобування піску і гравію, прокладання кабелів, трубопроводів та інших 
комунікацій на землях водного фонду; генетичноінженерна діяльність, 
введення в обіг та будь-яке використання генетично модифікованих організмів 
та продукції, виробленої з їх використанням (у відкритій системі); інтродукція 
чужорідних видів фауни та флори у довкілля; виробництво мікробіологічної 
продукції; виробництво, утилізація і знищення боєприпасів, ракетного палива 
та інших токсичних хімічних речовин;”

10. Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11. Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, передбачено відповідно до ст.6 
Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» №2059-VIII від 29.05.2017р.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для 
участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля 
- це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного

впливу, іншої інформації;
надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 

на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження. Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення 
про провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення 
обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим 
органом поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер 
справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших 
зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що 
надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час підготовки 
звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде Висновок з оцінки впливу на довкілля, у якому визначено 
допустимість провадження даної планованої діяльності (частина 3 статті 11 
Закону України « Про оцінку впливу на довкілля»)

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на 
довкілля”)



1514

GreenInfoGreenPost

що видається Управління екології та природних ресурсів Івано-Франківської 
обласної державної адміністрації.

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Управління екології та природних ресурсів Івано-Франківської обласної 
державної адміністрації , 76014, м. Івано-Франківськ, вул. Сахарова 23 а, 
main@eco.if.gov.ua, (0342) 52-61-50, Пліхтяк Андрій Дмитрович - начальник 
управління екології та природних ресурсів ІваноФранківської ОДА

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону 
та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)
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(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)
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(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

1. Планована діяльність
Сільськогосподарське товариство з обмеженою відповідальністю 

«АНДРІЇВСЬКЕ» здійснює використання лісових ресурсів в порядку 
проведення рубок головного користування. Планована діяльність здійснюється 
на території лісового фонду СТОВ «Андріївське», в межах Прилуцького 
району Чернігівської області. Площа лісового фонду Сільськогосподарського 
товариство з обмеженою відповідальністю «АНДРІЇВСЬКЕ» складає 740,7 га. 
Загальний експлуатаційний фонд по СТОВ «Андріївське» на ревізійний період 
становить 40,77 тис. м³ стовбурного запасу на площі 160,6 га. Щорічний обсяг 
рубок головного користування запроектовано 1,63 тис. м³ на площі 7,1 га, в тому 
числі експлуатаційні ліси – 0,14 тис. м³ на площі 0,6 га, захисні ліси – 1,49 тис. 
м³ на площі 6,5 га. Контактний номер телефону СТОВ «Андріївське» – +380 (68) 
732-11-14.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, 
довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ “ АНДРІЇВСЬКЕ” 32225454
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, 
які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової 

картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і 
мають відмітку у паспорті)

Україна, 16722, Чернігівська обл., Прилуцький р-н, село Андріївка, вул.
Незалежності, будинок 28

(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 
підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна
(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 
діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

спеціальні дозволи на спеціальне використання лісових ресурсів – 
лісорубні квитки Північним міжрегіональним управлінням лісового та 
мисливського господарства Постанова Кабінету Міністрів України № 761 від 
23 травня 2007 р.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати 
нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце 
усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з моменту 
офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у назві оголошення) 
та надання громадськості доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої 
додаткової інформації, визначеної суб’єктом господарювання, що передається 
для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право 
подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються 
планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та 

1. Планована діяльність
Використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного 

користування та суцільних санітарних рубок на території лісового фонду 
Радомишльського надлісництва філії «Столичний лісовий офіс» Державного 
спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України». Планована 
діяльність здійснюється на території лісового фонду Радомишльського 
надлісництва філії «Столичний лісовий офіс» ДП «Ліси України», яке 
включає – Білківське, Краснобірське, Кримоцьке, Поташнянське, Потіївське, 
Радомишльське, Слобідське, Любовицьке, Чоповицьке, Малинське, 
Українківське, Іршанське лісництва. Лісові масиви розташовані в межах 
Коростенського та Житомирського районів Житомирської області. Площа 
Радомишльського надлісництва філії «Столичний лісовий офіс» Державного 
спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» складає 56 
534,1799 га. У межах колишнього ДП «Радомишльське лісомисливське 
господарство» щорічний обсяг рубок головного користування запроектовано 
в об’ємі 53,82 тис. м³ ліквідної деревини на площі 199,9 га, в тому числі 
рекреаційно-оздоровчі ліси – 3,86 тис. м³ на площі 14,7 га, захисні ліси – 9,94 
тис. м³ на площі 36,2 га, експлуатаційні ліси – 40,02 тис. м³ на площі 149,0 га.

У межах колишнього ДП «Малинське лісове господарство» щорічний 
обсяг рубок головного користування запроектовано в об’ємі 67,14 тис. м³ 
ліквідної деревини на площі 232,0 га, в тому числі захисні ліси – 8,21 тис. 
м³ на площі 30,9 га, експлуатаційні ліси – 58,93 тис. м³ на площі 201,1 га. 
Передбачається проведення суцільних санітарних рубок з подальшим 
лісовідновленням на ділянках, що знаходяться в незадовільному санітарному 
стані, на площі не більше 180 га. Лісовідновлення після проведення суцільних 
санітарних рубок здійснюватиметься шляхом створення лісових культур, 
та сприянням природному поновленню відповідно до лісорослинних умов 
та наявності достатньої кількості насінників. Контактний номер телефону 
Радомишльського надлісництва філії «Столичний лісовий офіс» Державного 
спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» – 096 986 80 47.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, 
довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

2. Суб’єкт господарювання
ФІЛІЯ “СТОЛИЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС” ДЕРЖАВНОГО 

СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА “ЛІСИ 
УКРАЇНИ” 45530596
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові 
фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних 
осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера 

облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому 
органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 03115, місто Київ, вул.Святошинська, будинок 30
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна 
особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої 
діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на 
довкілля

спеціальні дозволи на використання лісових ресурсів – лісорубні квитки 
Центральним міжрегіональним управлінням лісового та мисливського 
господарства Постанова Кабінету Міністрів України № 761 від 23 травня 2007 р.

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати 
нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце 
усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на 
довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, 
стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі 
в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням 

пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі в електронному 
вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням до протоколу 
громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого строку, не 
розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 17.07.2025 12:00;
1Лінк: https://mepr.webex.com/mepr-ru/j.php?MTID=m31ef8f97d69509c05b-

500d68a2c7e925
Номер наради: 2370 640 5770 Пароль: 7JcHu53gDF4;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу 
на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, 
та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та контактну 
особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського 
обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 361 аркушах. 

Звіт з оцінки впливу на довкілля
(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у 
пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може 
ознайомитися з ними

1. Ічнянська міська територіальна громада, 16700 Україна, Чернігівська 
область, м. Ічня, площа Т.Г. Шевченка, 1; Контактна особа: Голова – Бутурлим 
Олена Вікторівна, тел. (04633) 2-13-49, 068-541-53-26.
(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість 

може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого 
строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться 
у режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 29.07.2025 12:00;
1Лінк: https://mepr.webex.com/mepr-ru/j.php?MTID=m886a3ae85798d-

d17235a21f3184a3c8a
Номер наради: 2367 758 9590 Пароль: Cvjvcjny493;

(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої 
діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, 
та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України вул. 
Митрополита В.Липківського, 35 м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua (044) 206-
31-40, 206-31-50 заступник директора департаменту – начальник відділу 
оцінки впливу на довкілля Департаменту екологічної оцінки – Грицак Олена 
Анатоліївна
(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та контактну 

особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку 
громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 1281 аркушах. 

Звіт з оцінки впливу на довкілля
(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

-
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість 
може ознайомитися з ними

1. Радомишльська міська об’єднана територіальна громада: 12200, 
Житомирська область, Житомирський район, м. Радомишль, вул. Соборний 
майдан, буд. 12; Контактна особа: Голова – Тетерський Володимир Романович, 
тел.: 04132-44169. 

2. Вишевицька сільська територіальна громада: 12214, Житомирська 
обл., Житомирський р-н, с. Вишевичі, вул. Миру, буд. 18; Контактна особа: 
Голова – Гаврутенко Сергій Васильович, тел.: 04132-71246. 

3. Городоцька селищна територіальна громада: 12265, Житомирська 
обл., Житомирський р-н, смт Городок, вул. Поштова, 23; Контактна особа: 
Голова – Дембіцька Наталія Олександрівна, тел.: 04132-2-05-07. 

4. Потіївська сільська територіальна громада: 12225, Житомирська обл., 
Житомирський р-н, с. Потіївка, вул. Центральна, буд. 31; Контактна особа: 
Голова – Плечко Марина Борисівна, тел.: 0976602027. 

5. Черняхівська селищна територіальна громада: 12301, Житомирська 
обл., Житомирський р-н, с-ще Черняхів, майд. Рад, буд. 1; Контактна особа: 
Голова – Ревчук Наталія Миколаївна, тел.: 04134-4-11-46, 04134- 4-15-87, 041-
34-4-84-41. 

6. Чоповицька селищна територіальна громада: 11620, Житомирська 
обл., Коростенський р-н, селище Чоповичі, вул. Вайсера, буд. 1а; Контактна 
особа: Голова – Філоненко Михайло Миколайович, тел.: 098-110-10-26. 

7. Малинська міська об’єднана територіальна громада: 11601, 
Житомирська обл. м. Малин, пл. Соборна, 6а; Контактна особа: Голова – 
Ситайло Олександр Григорович, тел.: 067-360-49-12.
(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість 

може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 від 
14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}

ПРИВАТНЕ АКЦIОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «МИКОЛАЇВЦЕМЕНТ»

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Продовження промислової розробки (експлуатації) Пiскiвського родовища гіпсу (Щирецький кар’єр), що розташовується у Львівському районі 
Львівської області ПрАТ «Миколаївцемент» № 21/01-10199/1 від 24.06.2025 р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-10199/2 від 24.06.2025 р.

ІНФОРМУЄ
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СМЕРТОНОСНІ ТОРНАДО І ШТОРМИ В США: ПІД ЗАГРОЗОЮ ПОНАД 
100 МІЛЬЙОНІВ ЛЮДЕЙ

Понад сто мільйонів мешканців США 
опинилися під погодним попередженням 
після серії потужних торнадо, що пронеслися 
трьома штатами. Особливо постраждали 
Північна Дакота, Іллінойс та Міссурі. 
Стихія залишила після себе зруйновані 
будинки, повалені дерева та тисячі людей 
без світла. У Флориді біля острова Анна 
Марія взагалі зафіксували рідкісне явище 
- одразу два морських торнадо.

Особливо небезпечні явища були 
зафіксовані у місті Ендерлін (Північна 
Дакота), де торнадо забрав щонайменше 
троє життів, та в місті Джексонвілл 
(Іллінойс), де лише за один день офіційно 
підтверджено чотири торнадо. Один із 
них класифікований як EF-2 — він завдав 
серйозної шкоди житловим будинкам і 
електромережам. Загалом, за даними 
синоптиків, впродовж кількох днів через 
регіони пройшло понад десяток торнадо. 
Про це пишуть AP News та MyJournalCou-
rier.

Не лише торнадо: штормові фронти 
та спека

Штормові системи накрили центральні 
та східні штати США — мешканці Індіани, 
Міссурі та Іллінойсу повідомляють про 
понад 300 випадків пошкоджень від вітру. 
У деяких округах шквали зривали дахи, 
ламали дерева та залишили цілі райони 
без електроенергії. Окремі території 
досі чекають на відновлення мереж, а 
мешканцям доводиться обходитись без 
кондиціонерів — на тлі спеки, що сягає 
40 °C.

Фахівці попереджають: поєднання 
штормових фронтів і аномальної спеки 
може створити смертельно небезпечні 
умови для мільйонів американців. У деяких 
містах відкриваються тимчасові центри 
охолодження, а влада закликає населення 
уникати перебування на вулиці без потреби.

Рятувальні роботи та шахрайство
У Джексонвіллі та околицях вже 

працюють аварійні служби: дороги 
розчищають, проводи відновлюють, 
мешканцям надають психологічну й 
побутову підтримку. Водночас місцева 
влада застерігає людей бути обережними з 
тими, хто пропонує «ремонти після буревію» 
— фіксуються випадки шахрайства, 
коли під виглядом допомоги злочинці 
проникають до помешкань або вимагають 

Смертельні торнадо пройшли США: стихія 
залишила мільйони без світла

передоплату.
Що далі?
Синоптики попереджають: 

загроза торнадо та гроз ще не минула. 
Найближчими днями зберігається висока 
ймовірність нових штормів у регіонах 
Середнього Заходу та на південь до 
Техасу. Жителям рекомендують регулярно 
перевіряти попередження про погоду, мати 
заряджені телефони та підготовані набори 
на випадок евакуації.

GreenNews

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ДАРВАР»

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Видобування піску Тишицького родовища, місцезнаходження: Львівська область, Шептицький район, 1,0 км на південний схід від села Тишиця, відповідно 
до виданого спеціального дозволу на користування надрами № 5585 від 28 листопада 2023 року» № 21/01-11702/1 від 23.06.2025 р. та Звіт про громадське 
обговорення № 21/01-11702/2 від 23.06.2025 р.

ІНФОРМУЄ

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ШПОЛЯНСЬКЕ АВТОТРАНСПОРТНЕ ПIДПРИЄМСТВО»

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Реконструкція операторської автозаправної станції з ємностями для палива та навiсом з блок-пунктами по вул. Таранця, 20-а, м. Шпола, Звенигородського 
району Черкаської області» № 21/01-12647/1 від 23.06.2025 р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-12647/2 від 23.06.2025 р. 

ІНФОРМУЄ

ФIЛIЯ «СТОЛИЧНИЙ ЛIСОВИЙ ОФIС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦIАЛIЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПIДПРИЄМСТВА
«ЛIСИ УКРАЇНИ»

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Використання лiсових ресурсiв у порядку проведення суцільних санітарних рубок на території лiсового фонду Димерського надлiсництва фiлiї 
«Столичний лiсовий офiс» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» № 21/01-11976/1 від 23.06.2025 р. та Звіт про 
громадське обговорення № 21/01-11976/2 від 23.06.2025 р. 

ІНФОРМУЄ

ФІЛІЯ «СТОЛИЧНИЙ ЛІСОВИЙ ОФІС» ДЕРЖАВНОГО СПЕЦІАЛІЗОВАНОГО ГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА
«ЛІСИ УКРАЇНИ»

про те, що Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України видано Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 
«Використання лісових ресурсів у порядку проведення рубок головного користування та суцільних санітарних рубок на території лісового фонду 
Коростишівського надлісництва філії «Столичний лісовий офіс» Державного спеціалізованого господарського підприємства «Ліси України» № 21/01-
12540/1 від 23.06.2025 р. та Звіт про громадське обговорення № 21/01-12540/2 від 23.06.2025 р. 

ІНФОРМУЄ

  ОГОЛОШЕННЯ 
ПРО ПОЧАТОК ГРОМАДСЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ ЗВІТУ  
З ОЦІНКИ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 
Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання 
та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.

(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності)

12216

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі
з оцінки впливу на довкілля (автоматично

генерується програмними засобами ведення
Реєстру, не зазначається суб’єктом

господарювання)

1. Планована діяльність
Планованою діяльністю є зберігання та перевантаження вантажів 

насипних, навалювальних та в упакуванні на території причалів 
ВД 85 км Державного підприємства «ІЗМАЇЛЬСЬКИЙ МОРСЬКИЙ 
ТОРГОВЕЛЬНИЙ ПОРТ» (проммайданчик № 3) за адресою: 68672, 
Україна, Одеська область, Ізмаїльський район, Старонекрасівська 
сільська рада На території причалів ВД 85 км Державного підприємства 
«ІЗМАЇЛЬСЬКИЙ МОРСЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНИЙ ПОРТ» 
(проммайданчик № 3) планується зберігання та перевантаження 
вантажів насипних, навалювальних та в упакуванні, власним 
перевантажувальним обладнанням з застосуванням засобів портової 
механізації у відповідності до робочих технологічних карт (РТК) за 
технологічними схемами в залежності від виду вантажу: судно-судно, 
судно-автомашина абонавпаки, судно-склад або навпаки, автомашина-
склад або навпаки, автомашинабункерувальник, бункерувальник-
бункероване судно, судно-кран (грейфер)-фасувальна машина. Річний 
планований обсяг перевантаження становить 1,0 млн. тон

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності 
(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої 

діяльності)

2. Суб’єкт господарювання
ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО “ІЗМАЇЛЬСЬКИЙ МОРСЬКИЙ 

ТОРГОВЕЛЬНИЙ ПОРТ” 01125815
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по 

батькові фізичної особи - підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта 
(для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття 

реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про 
це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 68600, Одеська обл., Ізмаїльський р-н, місто Ізмаїл, вул.
Портова, будинок 7
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення 
громадського обговорення

Департамент екології та природних ресурсів Одеської обласної 
державної адміністрації вул. Канатна, 83, м. Одеса, 65107 ecolog@od.gov.
ua (048) 728-35-05 Директор Департаменту екології та природних ресурсів 
Одеської обласної державної адміністрації - Шатохіна Ірина Вадимівна

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та 
контактна особа)

4. Процедура прийняття рішення про провадження 
планованої діяльності та орган, який розглядатиме результати 
оцінки впливу на довкілля

Висновок з оцінки впливу на довкілля Департаментом екології та 
природних ресурсів Одеської обласної державної адміністрації Закон 
України «Про оцінку впливу на довкілля»

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його 
видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про 
час і місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з 
моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у 
назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу 
на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має 
право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, 
стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому 
числі в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із 

внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після 
встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті 
про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 23.07.2025 12;
1 Лінк: https://meet90.webex.com/meet90-ru/j.php?MTID=mc-

4c70170e77ac53895f959091d7b7cd3;
(зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

6. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо 
планованої діяльності

Департамент екології та природних ресурсів Одеської обласної 
державної адміністрації вул. Канатна, 83, м. Одеса, 65107 ecolog@od.gov.
ua (048) 728-35-05 Директор Департаменту екології та природних ресурсів 
Одеської обласної державної адміністрації - Шатохіна Ірина Вадимівна

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну 
особу)

7. Уповноважений центральний орган або уповноважений 
територіальний орган, до якого надаються зауваження і 
пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Департамент екології та природних ресурсів Одеської обласної 
державної

адміністрації вул. Канатна, 83, м. Одеса, 65107 ecolog@od.gov.ua 
(048) 728-35-05 Директор Департаменту екології та природних ресурсів 
Одеської обласної державної адміністрації - Шатохіна Ірина Вадимівна

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та 
контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку 
громадського обговорення, зазначеного в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 398 

аркушах.
Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності

(зазначити усі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

додатки до Звіту
(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, 
зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого 
громадськість може ознайомитися з ними

Ознайомлення зі змістом звіту ОВД можливе в робочі часи у 
приміщеннях:

1. Приміщення Старонекрасівського старостинського округу 
Саф’янівської сільської територіальної громади – Одеська обл., 
Ізмаїльський р-н, с. Стара Некрасівка, вул. Ізмаїльська, буд. 40. Тел.: 
(097) 300-54-28. Відповідальна особа – староста - Заім Сергій Петрович; 
2.Адміністративне приміщення ДП «ІЗМАЇЛЬСЬКИЙ МОРСЬКИЙ 
ТОРГОВЕЛЬНИЙ ПОРТ» – 68600, Україна, Одеська обл., місто Ізмаїл, 
вулиця Портова, 16, контактна особа: Брошеван Олена Миколаївна, 
номер телефону: (067) 488-20-90.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої 
громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 824 
від 14.09.2020, № 967 від 08.09.2023}
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охорони. Цією виставкою ми розповідаємо 
про ліси не через сухі факти та цифри, 
а через емоцію, памʼять і мистецтво. 
Сподіваюсь, це дасть глядачам відчуття 
глибшого зв’язку з природою», — ділиться 
Юлія Новосельцева, кураторка проєкту й 
комунікаційниця WWF-Україна.

Онлайн-виставка «Правічні» 
представлена на платформі Google Arts 
& Culture в межах глобальної ініціативи 
World Wide Wood, що об’єднує понад 100 
партнерів із 36 країн. Зокрема музеї, 
екологічні організації, наукові установи, 
щоб розповісти історії про дерева з різних 
куточків світу та підкреслити їхнє значення 
для екосистем і людської культури.

Переглянути виставку «Правічні» 
можна онлайн українською та англійською 
мовами. Також організатори запрошують 
пройти опитування про значення лісів для 
українців.

«ПРАВІЧНІ» — ВИСТАВКА, ЩО ГОВОРИТЬ ПРО ЛІСИ МОВОЮ КУЛЬТУРИ, 
ПАМ’ЯТІ ТА КРАСИ

Виставка демонструє, як у традиційному 
українському мистецтві проявляється 
любов українців до дерев. Проєкт поєднує 
довкілля і людину, традицію і майбутнє 
та говорить про ліси мовою культури, 
аби показати: природа — це повноцінна 
частина нашої ідентичності та життя. В 
онлайн-експозиції представлені світлини 
експонатів XVIII-XX століть зі збірки Музею 
Івана Гончара, а глибше пізнати побачене 
допомагають факти WWF-Україна про 
значення й цінність старовікових лісів.

«Це візуальне і духовне нагадування 
про глибокий зв’язок між людиною, 
деревом і традицією. Через образи, 
натхненні народною культурою, ми 
бачимо, як краса і сила традицій стають 
сучасною мовою захисту природи. 
Вшановуючи дерево як символ життя й 
пам’яті, виставка наголошує: збереження 
культурної спадщини нерозривно 

пов’язане з турботою про довкілля», — 
коментує Тетяна Пошивайло, заступниця 
генерального директора Музею Івана 
Гончара.

Виставка розповідає про праліси — 
найцінніші ліси України, які потребують 
особливої охорони. Це найстаріші лісові 
екосистеми України, які формувалися 
століттями й досі не зазнали людського 
впливу, відтворити їх у сучасних умовах 
— неможливо.  Раніше вони вкривали 
майже всю територію Європи. Сьогодні за 
оцінкою WWF — 100 тисяч гектарів таких 
лісів знаходяться саме в Україні, що робить 
нашу країну унікальним європейським 
центром дикої природи та недоторканості. 

«Коли ми порушуємо питання 
збереження лісів, ми говоримо і про 
збереження себе. Старовікові ліси — 
природний спадок, який, як і культурна 
спадщина, наразі критично потребує 

Онлайн-виставку про дерева в українській культурі презентували Музей Івана Гончара та Всесвітній фонд природи WWF-Україна

попереду — нові виклики: збереження 
генетичної різноманітності, адаптація до 
змін середовища та підтримка здорових 
екосистем, у яких тигри можуть виживати без 
зовнішнього втручання.

Нині Індія є домівкою для близько 
чверті світової популяції тигрів — і її досвід 
є важливим прикладом для інших країн, де 
ці хижаки також знаходяться під загрозою. 
Наприклад, для інших країн Азії — таких 
як Непал, Бангладеш, М’янма та Індонезія 
— де тигри також перебувають під загрозою 
зникнення.

Успіх Індії у збереженні тигрів часто 
пов’язують не лише з природоохоронною 
політикою, а й із залученням місцевих 
громад до спостереження, охорони лісів і 
розвитку екотуризму. Це підхід, що враховує 
права людей і водночас ставить у пріоритет 
збереження біорізноманіття — саме та 
модель, яку дедалі частіше називають 
майбутнім сталого співіснування природи й 
суспільства

Уроки для світу та дух українського 
контексту

Програми збереження, які поєднують 
охорону дикої природи з людськими 
правами й розвитком, показують гармонійну 
модель тихоокеанської мрії: коли люди й 
природа живуть у діалозі, а не в конфлікті. 
Для України, де теж вирішують питання 
заповідників та екологічної безпеки, досвід 
Індії — яскравий приклад осмисленої 
взаємодії з природою.

СМУГАСТА ШКУРА ДЖУНГЛІВ — ЯК ІНДІЯ ВІДРОДЖУЄ БЕНҐАЛЬСЬКОГО 
ТИГРА

Бенґальський тигр асоціюється з потужною 
дикою природою Індії – та ще донедавна його 
майбутнє здавалося невизначеним. Проте 
завдяки п’ятдесятирічним зусиллям у межах 
«Project Tiger» та тиску на браконьєрів, Індія 
змогла не просто зупинити спад популяції, 
а й збільшити її майже удвічі за останнє 
десятиліття. За даними Associated Press, нині 
близько 75 % світової популяції бенґальських 
тигрів мешкає саме в Індії

Коріння успіху: Project Tiger та 
правова підтримка

Запущений у 1973 році урядом Індії 
проєкт мав на меті створити захищені 
резервації та протидіяти браконьєрству 
й деградації середовища. У межах цієї 
ініціативи було створено понад 50 резервів, 
встановлено охоронні зони й налагоджено 
співпрацю між центральною владою та 
штатами.

Завдяки цьому з 2006 по 2018 рік 
чисельність тигрів зросла з приблизно 1 400 
до близько 3 000 особин, а до 2022 року вона 
досягла 3 600–3 700.

AP News наголошує: зміцнення 
середовища існування, боротьба з людсько-
дикунськими конфліктами, а також 
залучення місцевих спільнот до туризму 
є чинниками, які суттєво сприяли цьому 
підйому.

Два крила: тигри та люди
Подібні успіхи не обійшлися без 

складностей: тисячі сіл були переселені з 
охоронюваних територій, що, за даними Re-

uters, викликало резонанс серед індійських 
аборигенних спільнот. Зокрема, згадується, 
що десятки тисяч людей із корінних 
племен були нелегально виселені з місць 
проживання, хоча багато з них мали права 
на землю згідно з Forest Rights Act (Законом 
про права лісових громад 2006 р.) — що 
підтверджено в матеріалах Reuters

Водночас ініціативи на зразок «Living 
with Tigers» запровадили освітні програми 
для дітей і спеціальні коридори безпеки 
для диких тварин, що сприяло зменшенню 
конфліктів та збереженню людських 
життів. Більш того, у декількох резерватах, 
таких як Білігірі Ранґасанатхарай Темпл 
у Карнатаці, люди з громад співпрацюють 
із захисниками парків: хтось став тургідом, 
інші — патрулюють ліси та допомагають 
контролювати браконьєрів.

Це пояснює, чому зростання чисельності 
тигрів не відбувається «у вакуумі»: ефективна 
охорона стає можливою лише за умов 
включення місцевих громад, які несуть 
історичну й культурну відповідальність за ці 
території.

Сучасні виклики та екологічна 
цілісність

Попри суттєву динаміку зростання, 
популяція бенгальських тигрів досі 
залишається уразливою. Існує низка загроз: 
браконьєрство, скорочення природних 
ареалів, конфлікти з людьми та наслідки 
змін клімату. Екологи наголошують, що 
навіть за позитивної динаміки чисельності 

Як Індії вдалося врятувати тигрів і побудувати нову модель охорони природи
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ринку», особливо в прикордонних регіонах. 
Італія, Греція та Румунія наголошують, 
що соціальні наслідки не менш важливі за 
фінансовий ефект.

Також залишається відкритим питання 
– наскільки нові акцизи будуть застосовані 
однаково в різних країнах, і як будуть 
контролюватися електронні пристрої. Основна 
мета — не карати курців, а спрямувати систему 
на профілактику — і зробити це справедливо.

Аналітики з FT відзначають, що 15 
держав, включно з Німеччиною, Францією та 
Іспанією, послідовно виступають за реформу, 
вказуючи на наслідки необґрунтованої 
фрагментації ринку й шкоду здоров’ю. Через 
зниження інфляції до 2,2 %, блок може 
ухвалити оновлення вже найближчим часом 
— але відповідно до консенсусу.

Висновки
Єврокомісія прагне перетворити 

акцизну політику з інструменту доходу на 
потужний засіб профілактики і європейської 
згуртованості. Український фокус на здоров’ї 
та права людини лише підсилює цей 
акцент. Водночас зростання ставок потребує 
балансування — чітких запобіжників від 
контрабанди, захисту потреб уразливих груп 
та прозорої трансформації «ринку димних» 
товарів.

ДИМ І ПОДАТКИ: ЄВРОКОМІСІЯ ПЛАНУЄ РЕВОЛЮЦІЙНУ АКЦИЗНУ 
ЗМІНУ

Європейський Союз стоїть перед 
важливим рішенням: переглянути ставки 
акцизу на тютюнові вироби — в тому числі 
вперше оподаткувати електронні сигарети 
й нагріті тютюнові системи. Обговорюється 
зростання ставок на 139 % для цигарок і 
аж 258 % — для листового тютюну. Об этом 
сообщает Politico.

Чому зміни набули нагальності
Загальноєвропейська стурбованість — 

що різні ставки акцизу порушують єдиний 
ринок, породжуючи нерівні умови та 
спонукання до нелегального обігу. Через 
це 16 країн, очолюваних Нідерландами, 
закликали переглянути акцизну директиву 
2011 року й нарешті охопити нові пристрої — 
вейпи та нагрітий тютюн.

Утім, є й стримувальні голоси: Італія, 
Греція, Румунія – попереджають про занадто 
різкий стрибок акцизів на тлі зростання 
інфляції й соціальної напруги.

Головний сценарій: як усе 
відбувається

Цигарки: ставка збільшується зі €90 до 
€215 за 1000 штук (+139 %).

Листовий (rolling) тютюн: із €60 до €215/
кг (+258 %).

Сигари: карколомний стрибок із €12 до 
€143/кг (+1092 %).

Е-рідини: €0.36/мл для понад 15 мг/мл 
нікотину, €0.12/мл – нижче 15 мг/мл.

Нікотинові паучі: прибл. €143/кг.
За оцінками Комісії, найбільш 

радикальний сценарій може принести 
до €15.1 млрд додаткових надходжень до 
бюджету — це можливість спрямувати 
ресурси на охорону здоров’я, освіту та 
боротьбу з контрабандою.

Гуманістичний контекст: здоров’я, 
війна, ідентичність

Тютюновий дим залишається однією 
з провідних причин захворювань і 
смертності в Європі. Єврокомісія зазначає, 
що близько 40 % зниження куріння за 
останнє десятиліття можна приписати саме 
подорожчанню акцизів.

Для України, що стоїть на захисті 
життя та гуманістичних цінностей, ці кроки 
мають особливий резонанс. Адже боротьба 
з хворобами – підтримка війни не менш 
важлива за підтримку фронту. З огляду на 
це, гармонізація тютюнової політики ЄС — 
логічний і символічний сигнал для нашого 
шляху в Євросоюз.

Суперечності й виклики реформ
Хоча акцизи — ефективний інструмент 

зменшення споживання, стрімкі зміни 
можуть спровокувати хвилю «чорного 

Європа готує податковий удар по тютюновим виробам — від сигарет до вейпів

Такі події не окрема аномалія, а ознака 
нового кліматичного порядку: за останні 
десятиліття хвилі спеки стали більш частими, 
інтенсивними й охоплюють ширші регіони. 
Вже зараз екстремальна спека забирає 
більше життів, ніж урагани чи торнадо — 
лише в 2023 році було зареєстровано понад 
2300 таких смертей.

Відповідно до моделей, до середини 
століття дні з надто високим тепловим 
стресом будуть траплятися вдвічі частіше, а 
щільність населення й відсутність адаптації 
можуть посилити наслідки.

Моделі також попереджають: якщо 
не вжити рішучих заходів з адаптації та 
скорочення викидів, кількість смертей, 
пов’язаних із високими температурами, 
зросте у кілька разів до кінця століття. 
Наприклад, у Німеччині очікують 
збільшення таких смертей удвічі–вдесятеро 
до 2100 року без змін у підходах і політиках 
адаптації. У Європі, за найгіршим сценарієм 
(потепління на 3 °C), щорічна кількість 
жертв від спеки може зрости з приблизно 
44 000 до 129 000 осіб. А глобальні оцінки 
міжнародних досліджень свідчать: лише 
за викидами великих нафтових компаній 
близько 11,5 мільйона людей можуть 
загинути від спеки до кінця століття, якщо не 
буде значного скорочення викидів.

Ця хвиля спеки — заклик до людяності: 
дбати один про одного, інвестувати в міцну 
інфраструктуру та підготовку до кліматичних 
викликів.

КОЛИ СОНЦЕ СТАЄ ЗАГРОЗОЮ: США ГОТУЮТЬСЯ ДО БЕЗПРЕЦЕДЕНТНОЇ 
ХВИЛІ СПЕКИ

У найближчі дні на центральну та східну 
частину США насувається рекордна хвиля 
спеки, що охопить понад 170 мільйонів людей 
і підніме «індекс неприємності» до 43 °C. 
Температура відчуття сягатиме 43–44 °C, а 
нічне похолодання практично відсутнє. Про 
це пише ABC News, також про посилення 
спеки повідомляють інші огляди на цьому ж 
сайті.

Що чекає на країну
Причина — атмосферний так званий 

«жаровий купол», який затримує гаряче 
повітря над територією. Рівень спеки 
підскочить до 38–43 °C у таких містах, як 
Денвер, Чикаго, Нью-Йорк, Філадельфія, 
Бостон і Вашингтон. Особливу тривогу 
викликає висока вологість — вологий 
тепловий індекс подекуди перевищує 43 °C, 
що становить пряму загрозу для здоров’я.

За повідомленням NWS, цей феномен 
охоплює зони від Великих рівнин до 
Атлантичного узбережжя, вперше 
нависнувши над більш ніж 100 млн людей і 
розширившись до 170–200 млн.

Експерти відзначають: це не 
випадковість, а доказ кліматичної кризи 
— теплові куполи стають частішими й 
потужнішими через зміну клімату.

Підготовка до екстремуму
Адміністрація міст заздалегідь запускає 

плани «охолодження»: у Нью-Йорку 
відкривають більше 200 пунктів із 
кондиціонерами, у Філадельфії оголошено 
тепловий режим «надзвичайного рівня», 

дзвінкова лінія, полив фонтанів і бібліотечні 
пункти охолодження.

Водночас деякі державні служби США 
зазнають роботи із меншим фінансуванням 
— скорочуються бюджети NOAA, CDC та 
перекладачі планів кліматичної адаптації, 
що знижує ефективність реагування на жару.

Як захиститися від спеки
Сильна спека серйозно впливає на 

організм: вона підвищує ризик серцево-
судинних ускладнень, може викликати 
зневоднення, тепловий удар, загострення 
хронічних захворювань і навіть порушення 
когнітивних функцій. У такі періоди особливо 
важливо не ігнорувати ознаки перегріву й 
дотримуватися базових рекомендацій для 
збереження здоров’я — нагадуємо вам їх:

Пийте воду регулярно, навіть якщо не 
спраглі.

Уникайте активного руху вдень — 
одягайте світлий, легкий одяг.

Залишайтеся у прохолоді: 
використовуйте кондиціонери або відвідуйте 
центри охолодження, бібліотеки, торгові 
центри.

Стежте за вразливими — літніми, дітьми, 
особами з хронічними хворобами.

Знати симптоми: запаморочення, 
слабкість, нудота — час діяти.

Даже без кондиціонера можна 
охолоджуватися: холодні рушники, відкриті 
вікна вночі, ніякого алкоголю або важкої їжі.

Кліматичний фон: чи варто 
хвилюватися?

Америка готується до небезпечного теплового удару — температура може сягати 43 °C
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Попри свою назву, Мертве море ще 
донедавна було живим осередком туризму 
та унікальної природи. Сьогодні його рівень 
падає приблизно на один метр щороку. 
Причини — надмірне споживання води 
з Йордану, будівництво дамб і видобуток 
мінералів. Висихання викликає карстові 
провали, що погрожують інфраструктурі. 
Проєкти з порятунку Мертвого моря буксують 
через політичні та фінансові труднощі.

Озеро Сапс, Камбоджа: лезо 
уразливості

Тонлесап — найбільше прісноводне озеро 
Південно-Східної Азії — зазнає небезпечних 
змін через зміни в сезонних течіях річки 
Меконг. Будівництво численних дамб в 
Китаї та Лаосі, а також зміна кліматичних 
режимів, призводять до зменшення повеней, 
які традиційно наповнюють озеро водою. Це 
порушує цикл нересту риби, від якої залежить 
харчування мільйонів камбоджійців.

Сигнал SOS з усього світу
Висихання озер — не лише регіональна 

проблема. Це глобальний виклик, що 
вимагає колективних дій. І хоча кожне 
озеро має свої унікальні причини деградації, 
в основі всіх лежить спільний фактор — 
людська діяльність. Без перегляду водної 
політики, боротьби зі змінами клімату та 
відповідального природокористування 
ці дзеркала планети можуть зникнути 
назавжди.

ЧОМУ ЗНИКАЮТЬ ОЗЕРА: РОЛЬ ЗМІНИ КЛІМАТУ ТА ЛЮДСЬКОГО 
ВТРУЧАННЯ

Колись величні, повні життя та води, 
сьогодні ці озера поступово перетворюються 
на солончаки. Від Африки до Америки — 
глобальні кліматичні зміни, зростаюче 
водоспоживання та недалекоглядна політика 
ставлять під загрозу існування багатьох 
відомих водойм. Їх висихання — не лише 
екологічна катастрофа, а й відображення 
нашого впливу на природу. Про це пишуть 
на сайті Times of India.

Озеро Поянг, Китай: річка, яка 
втратила ритм

Найбільше прісноводне озеро Китаю 
— Поянг — щороку стикається з дедалі 
серйознішими сезонними коливаннями. 
У посушливі періоди воно скорочується до 
90% своєї площі. Втрата води пояснюється 
не лише зменшенням опадів, а й діяльністю 
гідроелектростанцій, зокрема, Три ущелини, 
що порушують природні течії Янцзи. Місцеві 
громади, що залежать від рибальства, вже 
страждають від скорочення улову та втрати 
біорізноманіття.

Озеро Урмія, Іран: червона вода і білі 
береги

Колись озеро Урмія було одним з 
найбільших солоних озер Близького Сходу. 
Сьогодні воно перетворюється на пустелю 
з кристалізованою сіллю. Води поменшало 
майже на 90% через зниження рівня опадів, 
інтенсивне зрошення навколишніх полів 
і будівництво дамб. Через це вода стала 

надзвичайно солоною, а її характерний 
червонуватий відтінок свідчить про 
розмноження галофільних мікроорганізмів. 
«Це екологічна катастрофа, яка впливає 
на здоров’я людей і економіку регіону», — 
наголошує еколог Хасан Махмуді.

Озеро Мід, США: як посуха оголює 
дно

Озеро Мід — штучна водойма на річці 
Колорадо — швидко втрачає воду через 
багаторічну посуху та перевищення обсягів 
забору води. Це ключовий резервуар для 
південного заходу США, зокрема для Лас-
Вегаса та Каліфорнії. Оголені береги та 
мертві дерева стали символом кліматичної 
тривоги Америки. «Це попередження, що 
ресурси не безмежні»*, — каже аналітик з 
водної безпеки Келлі Беннетт.

Озеро Чад, Африка: зменшення до 
краплі

Озеро Чад, яке охоплює території Нігеру, 
Нігерії, Чаду та Камеруну, з 1960-х років 
зменшилося майже на 95%. Причинами 
стали зміни клімату, надмірне використання 
води для зрошення та зростання населення. 
Це завдало серйозного удару по мільйонах 
людей, що залежать від озера як джерела 
питної води, їжі та роботи. До того ж, 
екологічна криза поглиблює конфлікти в 
регіоні, спричиняючи міграцію та соціальну 
нестабільність.

Мертве море: легенда, що вмирає

Вода йде — зникають озера, життя, рівновага. Світ втрачає свої природні дзеркала
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долаючи тисячі кілометрів. Це підкреслює 
важливість збереження кожної зупинки на 
їхньому шляху.

Повернення коровайок на територію 
Нижньодністровського НПП — це чіткий 
сигнал: попри всі виклики, ці землі все 
ще є привабливими для рідкісних видів, 
і роль парку в їхньому захисті є критично 
важливою. Це також унікальна нагода 
для відвідувачів — послухати «Шепіт 
заплав» і, якщо пощастить, побачити на 
власні очі загадкові силуети ібісів на тлі 
дністровського заходу сонця.

Працівники парку закликають 
усіх поважати простір птахів, 
уникати надмірного турбування та 
несанкціонованого будівництва на 
прибережних територіях, щоб ці величні 
птахи і надалі поверталися додому.

ЧЕРВОНОКНИЖНІ ІБІСИ-КОРОВАЙКИ ЗНОВУ НА ДНІСТРІ

Працівники Нижньодністровського 
національного природного парку стали 
свідками неймовірної події — група з 
8–10 коровайок, єдиних представників 
родини ібісових в Україні, обрала для 
відпочинку та харчування затишні береги 
Карагольських плавнів. Птахів помітили 
неподалік популярної екостежки «Шепіт 
заплав».

Ця зустріч є особливо символічною, 
адже поєднані образи коровайки 
та європейської норки вже 16 років 
прикрашають емблему нацпарку. Один із 
птахів навіть ніби навмисне позував біля 
інформаційного стенда, нагадуючи про 
тісний зв’язок природи та людей, що її 
оберігають.

Чому ця подія є надзвичайно 
важливою?

Коровайка — це не просто красивий 
птах, а й індикатор стану екосистеми. Її 
присутність є доброю ознакою, проте історія 
виду сповнена тривоги:

– Коровайка занесена до Червоної 
книги України як вимираючий вид.

– Ці птахи залежать від мілководь та 
заливних лук. Масштабне осушення та 
реконструкція дельт річок позбавляють 
їх природних місць для гніздування та 
харчування.

– Ще у 1970-х роках у пониззі Дністра 
та Дунаю гніздилося до 3000 пар коровайок. 
До 2005 року їхня кількість зменшилася у 
десятки разів і досі залишається критично 
низькою.

– Завдяки кільцюванню вчені 
встановили, що дністровські коровайки 
зимують аж у Західній Африці, в Малі, 

Ця подія є знаком того, що унікальні водно-болотні угіддя все ще привабливі для вимираючого виду
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